Commentaires de Bruno, fils de Joseph, sur la Photo-montage-couleur du temple de Ramsès II à Abou Simbel en 1939
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Ce photo-montage a été réalisé en 2009  à partir de 32 secondes d'images du film Kodak 8 mm tourné en avril 1939 (1) par Joseph Rozier de Linage, égyptologue détaché par l'Institut Français d'Archéologie Orientale aux fouilles franco-polonaises d'Edfou; en arrivant devant les temples d'ABU SIMBEL, dans les circonstances rapportées ainsi par Mme Desroches-Noblecourt dans      "La Grande Nubiade":
<< La veille de l'arrivée à la deuxième cataracte, l'équipage s'arrêtait pendant quarante minutes dans la crique bénie d'Abou Simbel, devant la coulée de sable d'or séparant les deux temples de Ramsès et de Nofrétari (sic). Vision que l'on ne pouvait oublier, malgré le court laps de temps imparti, mais ce n'était qu'un soupir ! Les minutes manquaient même pour entrer dans le temple de la reine. >> : légende que j’ai portée sur la photo, en regard de celle de notre père … à l’exception de sa dernière phrase (soulignée) car :
Lisant cela 60 ans après la projection du film qu'en faisait notre père, juste après la guerre, à ses jeunes enfants (" du cinéma à domicile " !) ; je ne peux m'empêcher d'émettre la réserve suivante devant tant de lyrisme. En effet, des commentaires de notre père sur son propre film, j'ai retenu que le temple de Néfertari se trouvait sous la dune. Il semble donc peu probable qu'il en ait eu une entrée accessible à l'époque [sauf par le dessus ?] ... entrée que notre père n'aurait pas manqué de faire venir  dans l’objectif de sa caméra lors de son travelling vers la droite à partir du temple de Ramsès … puisque l'objet même de cette remontée du Nil jusqu'à Wadi Halfa était « d'effectuer jusqu’au Sud de Khartoum des recherches pour trouver un nouveau site de fouilles sur les rives du Haut Nil » (2). 
J’en ai donc conclu ‘’provisoirement ‘’ que les souvenirs de l'époque de la toute jeune demoiselle Desroches en prenaient un peu à leur aise avec la réalité historique …                                                  mais quand on en est le "Sauveur" de la Nubie, on peut peut-être se laisser aller à un certain lyrisme voire "soupir" ! 
Renvoi (1) - Transféré sur DVD en 1999 par son fils Bruno avec le concours du CNRS à Paris au profit de l'IFAO au Caire pour ses archives (Gonzague Halflants) et de celui de l'Ecole du Louvre (Mme Patricia Rigault, en reconnaissance des cours qu'elle nous dispense en la matière depuis de nombreuses années).

Renvoi (2) --  Extrait du livre généalogique qu’il réalisa par la suite n’ayant pu reprendre son métier  après la guerre : "Rozier de Linage (famille) par Joseph Rozier de Linage 1905  - 211 pages à la BNF Tolbiac- Edition 1996 : Indice de l’Histoire de France : LN 110 = Rozier de Linage – 1300 ; LK 280 = Dauphiné – 1300-1990] .
&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
